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Kính gửi: Các đơn vị được giao Chương trình MTQG về Văn hóa 


 Các phòng văn hóa thông tin Huyện, thị xã của tỉnh TT-Huế

Căn cứ Công văn số 1846/BKHĐT-TCTT ngày 25 tháng 3 năm 2013 của Bộ Kế hoạch Đầu tư về việc hướng dẫn sơ kết 3 năm (2011-2013) thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;
Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch yêu cầu các đơn vị trực thuộc Sở được giao Kế hoạch Chương trình MTQG và các phòng ban liên quan tiến hành rà soát và có báo cáo đánh giá kết quả thực hiện Chương trình MTQG các năm 2011, 2012, ước thực hiện năm 2013 (phân tích một số chỉ tiêu đạt và không đạt); những khó khăn tồn tại trong quá trình tổ chức thực hiện. Đánh giá công tác quản lý, điều hành chương trình MTQG. Từ đó đề xuất kiến nghị về cơ chế, chính sách nhằm nâng cao hiệu quả quản lý các Chương trình MTQG.
 Sở Văn hóa Thể thao và Du lịch giao trách nhiệm cho các đơn vị trực thuộc Sở có thực hiện chương trình MTQG lập đề cương báo cáo Sơ kết 3 năm (2011-2013) thực hiện các Chương trình MTQG và hoàn thành các biểu mẫu 
 (tải theo link:http://svhttdl.thuathienhue.gov.vn/?gd=2&cn=126&newsid=15-0-1271)

Riêng Phòng Văn hóa Thông tin Huyện và Thị xã và các phòng chức năng của Sở (Phòng Kế hoạch Tài chính, Phòng Di sản Văn hóa, Phòng Xây dựng nếp sống văn hóa và gia đình) có đánh giá cơ chế quản lý chương trình MTQG và đề xuất kiến nghị cơ chế, chính sách cho chương trình MTQG.

Nhận được văn bản này, yêu cầu các đơn vị hoàn tất báo cáo và biểu mẫu gửi về Sở trước ngày 8/4/2013 để Sở tổng hợp, báo cáo UBND tỉnh và Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ Văn hóa Thể thao Du lịch, đồng thời gửi file theo địa chỉ khtctth@gmail.com để tổng hợp.
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