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	ĐẢNG BỘ TỈNH THỪA THIÊN HUẾ

ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH

*

Số 31-KH/ĐUK
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Thành phố Huế, ngày 05 tháng 6 năm 2017


KẾ HOẠCH
tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào”
---

Thực hiện Kế hoạch số 37-KH/TU ngày 23/05/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào”, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh ban hành Kế hoạch tổ chức Cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào” như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Hưởng ứng “Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2017”, chào mừng kỷ niệm 55 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao và 40 năm ngày ký Hiệp ước Hữu nghị và Hợp tác giữa hai nước; thúc đẩy mối quan hệ đoàn kết, hữu nghị, hợp tác, kết nghĩa giữa Thừa Thiên Huế với hai tỉnh chung đường biên giới của nước bạn Lào là Salavan và Sêkông
- Góp phần tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ trong tỉnh về tình hữu nghị đặc biệt Việt Nam - Lào trong quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc và xây dựng chủ nghĩa xã hội; vun đắp tình hữu nghị thủy chung giữa hai Đảng, hai Nhà nước và nhân dân hai nước Việt Nam - Lào; đấu tranh chống những luận điệu xuyên tạc, bóp méo lịch sử, gây chia rẽ tình đoàn kết hữu nghị đặc biệt Việt Nam - Lào của các thế lực thù địch.

2. Yêu cầu
Các cấp ủy đảng chỉ đạo cán bộ, đảng viên, nhất là đoàn viên thanh niên trong đơn vị hưởng ứng cuộc thi sôi nổi, tích cực và có chất lượng, góp phần vào thành công chung của Cuộc thi do Trung ương phát động.
II. ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC VÀ NỘI DUNG THI
1. Đối tượng dự thi
- Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và học sinh, sinh viên đang công tác, sinh hoạt và học tập trong Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Khuyến khích công dân Lào đang làm việc và học tập trong các đơn vị thuộc Đảng bộ Khối tham gia dự thi.

2. Hình thức và nội dung thi

 2.1. Thi trắc nghiệm hằng tuần:

- Người dự thi truy cập vào các trang web Báo điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam (http://vietlao.dangcongsan.vn) để tham gia dự thi (hoặc vào Trang Thông tin điện tử Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh: http://danguykhoiccq.thuathienhue.gov.vn để tham gia dự thi)
- Việc nhận bài thi, chấm bài, trao giải thi trắc nghiệm do Ban Tổ chức Cuộc thi Trung ương thực hiện theo thể lệ Ban Tổ chức Cuộc thi quy định.

2.2. Thi viết:

- Bài dự thi của tác giả phải là các tác phẩm chưa được công bố ở bất kỳ báo, tạp chí, sách.... và phải chuyển tải được 1 trong 12 chủ đề đề gợi ý của Ban Tổ chức cuộc thi.
- Bài dự thi sử dụng ngôn ngữ tiếng Việt. Có thể viết tay hoặc đánh máy, với dung lượng tối đa 5.000 từ, khuyến khích đánh máy và in trên giấy A4, font chữ Times New Roman, cỡ chữ 14. Có thể sử dụng ảnh để minh họa phong phú thêm bài viết (ghi rõ nguồn, tên tác giả ảnh).

- Thể lệ và Đề cương chi tiết 12 chủ đề của Cuộc thi sẽ được đăng tải trên Trang Thông tin điện tử Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh (truy cập địa chỉ: http://danguykhoiccq.thuathienhue.gov.vn vào trương mục Phần thi viết cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào” để tham khảo)

- Số lượng bài dự thi nộp về Ban Thường vụ Đảng ủy Khối (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy):

+ Các đảng bộ cơ sở có số lượng đảng viên từ 100 đồng chí trở xuống chọn tối thiểu 07 bài, trên 100 đảng viên chọn tối thiểu 10 bài dự thi. 

+ Các chi bộ cơ sở có số lượng đảng viên từ 15 đồng chí trở xuống chọn tối thiểu 02 bài dự thi, trên 15 đảng viên chọn tối thiểu 05 bài. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đảng ủy Khối chỉ đạo các Ban, Ủy ban Kiểm tra và Văn phòng Đảng ủy Khối theo dõi việc tổ chức thực hiện với nhiệm vụ cụ thể như sau:

- Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối tham mưu cho Ban Ban thường vụ Đảng ủy Khối  phát động cuộc thi; thành lập Ban Tổ chức Cuộc thi cấp Đảng ủy Khối, Ban Giám khảo, Tổ thư ký. Tham mưu Ban Thường vụ Đảng ủy chỉ đạo công tác thông tin, tuyên truyền về Cuộc thi và chủ động tuyên truyền, thành lập trương mục, tạo liên kết online trên Trang Thông tin điện tử Đảng bộ Khối đến Cuộc thi trắc nghiệm do Trung ương tổ chức.
- Giao Ủy ban kiểm tra, Ban Tổ chức Đảng ủy Khối tăng cường đôn đốc, giám sát việc triển khai Cuộc thi tại các tổ chức cơ sở đảng.
- Văn phòng Đảng ủy bố trí kinh phí, tổ chức tổng kết, trao thưởng cho các tập thể, cá nhân đạt giải cấp Đảng bộ Khối và báo cáo tổng kết Cuộc thi gởi lên cấp trên.
2. Cấp ủy các tổ chức cơ sở đảng tổ chức nghiêm túc cuộc thi tại cơ sở; phát động cán bộ, đảng viên, nhất là lực lượng đoàn viên thanh niên hưởng ứng cuộc thi dưới 2 hình thức thi trắc nghiệm hàng tuần và thi viết.

Tổ chức chấm và chọn những bài tiêu biểu theo số lượng đã quy định ở trên và nộp về Ban Thường vụ Đảng ủy qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy chậm nhất vào ngày 05/9/2017. 

3. Đảng ủy Báo Thừa Thiên Huế và Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh lãnh đạo đơn vị có kế hoạch cụ thể, xây dựng các chuyên trang, chuyên mục để tuyên truyền về nội dung, quá trình tổ chức và kết quả của Cuộc thi.
*
Cuộc thi “Tìm hiểu lịch sử quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào” là một hoạt động quan trọng, góp phần hưởng ứng “Năm đoàn kết hữu nghị Việt Nam - Lào 2017”, chào mừng kỷ niệm 55 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao và 40 năm ngày ký Hiệp ước hữu nghị hợp tác giữa hai nước. Đề nghị các tổ chức đảng tập trung chỉ đạo triển khai Cuộc thi này có hiệu quả và kịp thời báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Đảng ủy (qua Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối)./.
	Nơi nhận:                                                                      

- Ban Thường vụ Tỉnh ủy;  (để b/c)
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;   

- Các Ban, UBKT, VP ĐUK;

- Các TCCS đảng trực thuộc;

- Các đ/c ĐUV ĐUK;

- Lưu VP.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

 PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
(đã ký)
 Nguyễn Hữu Tiến
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